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A Kopernikusz Kör az 1990-es évek leg-
elején alakult meg Ujlaki Csaba vezeté-
sével, a Tiszamenti Vegyiművek (TVM) 
csillagászati szakkör jogutódjaként. A 
szakkörben kezdetek óta egy 63/840-es 
Zeiss Telementor távcső szolgálta a lelkes 
amatőröket, ezen keresztül ismerhették 
meg az amatőrök és a látogatók az eget, 
a bolygókat a Holdat és a Napot. A kez-
detek óta rengeteg embert fordult meg a 
foglalkozásokon, ki hosszabb, ki rövidebb 
ideig. A nagy népszerűségnek a barátsá-
gos fogadtatás és a csodás panoráma lehet 
a forrása, mindkettő magával ragadja a 
legtöbb látogatót. A teljes létszámot évek 
óta szinte lehetetlenség nyomon követni. 
Hiába volt és van jelenléti ív, valamint 
szakköri nyilvántartás, mégis nehéz össze-
állítani egy pontos taglistát.vannak 

Az első nagy találkozót 2011-ben szer-
veztük, amikor is egy meglepetés születés-
napi köszöntést tartottunk szakkörveze-
tőnknek, Ujlaki Csabának. Ekkor ismertük 
fel mennyire fontos egy ilyen összejövetel, 
ezért aztán a 2012-es „világvége” napján is 
megtartottunk egy, az előzőnél nagyobb 

rendezvényt. Erről a 2013/3-as Meteorban 
olvasható egy rövidebb ismertető is. 2013-
ban sokan elfoglaltak voltunk, így sajnos 
nem tudtuk megrendezni a nagy talál-
kozót, de a 2014-esre már meghívtunk 
„külsősöket” is, így jött el hozzánk Kalup 
Csilla a jászberényi-sülysápi szakkörből, 
valamint a helyi sajtó egyik jeles képvise-
lőjét Kovács Jankát, akinek köszönhetően 
számos eredményünk, cikkünk és felvéte-
lünk jelenhetett már meg. 

Kihasználva a közösségi média előnyeit, 
a Facebookon egy eseményt hoztunk létre 
és itt hívtunk meg mindenkit. Sokan jelez-
tek vissza, hogy örülnek a meghívásnak és 
eljönnek. 

Délután három órától vártuk a vendége-
ket. Akik időben érkeztek, részük lehetett 
a Telementorral való Nap-megfigyelésben, 
majd megtekintettük a csodálatos, és utá-
nozhatatlan naplementét közösen, együtt, 
újra – a tetőről. Látva a régi tagokat, nagy 
öröm töltött el bennünket, hogy újra lát-
hatják ezt a csodás jelenséget. Még mielőtt 
beállt a csillagászati szürkület, lementünk 
a terembe, ahol szakkörvezetőnk köszön-
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tötte a megjelent tagokat, és kiemelte, hogy 
mennyire fontos olykor-olykor visszatérni 
a kezdetekhez, a Kopernikusz Körhöz. 
Ezután Szabó Szabolcs Zsolt évértékelő-
je következett, amelyben az év legszebb, 
legérdekesebb szakköri eseményeit és fel-
vételeit összegezte. A terem idő közben 
megtelt, így néhány asztalt ki kellett vinni, 
hogy elférjünk. A 2014-es év eredménye-
inek értékelése után egy közös bemutat-
kozás következett, hiszen akik régebben 
jártak, nem ismerik azokat, akik később 
kezdtek el aktívan részt venni a szakkör-
ben.

Kicsivel később néhány emlékezetes ész-
lelési élményt idéztünk fel, mint az 1999-es 
napfogyatkozás, a 2004-es és a 2012-es 
Vénusz-átvonulás, egy-egy átészlelt, der-
mesztően hideg késő őszi éjszaka, vagy a 
2010-óta megtartott járdacsillagászatok.

Néhányan elmesélték, hogy mi volt a 
kezdő lökés számukra a csillagászat és 
a szakkör felé. Ezután beszámolók és 
megbeszélések következtek. A sort Kalup 
Csilla nyitotta, aki röviden beszámolt a 
jászberényi-sülysápi szakkör életéről, ren-
dezvényeiről, és a nemzetközi diákolimpi-
án való részvételéről is.

Majd egy érdekes csillagászati „prob-
lémát” gondoltunk újra a nap- és hold-
fogyatkozások szakértőjével, Kaposvári 
Zoltánnal. Ezek után a teremben található 
csillagászati demonstrációkhoz használha-
tó plakátokat, posztereket és tablókat vet-
tük sorra – Korpás Zoltán és Halmai István 
kezemunkáját. Halmai István „A távcső 
története” című 5 részes tablósorozatát 
ismertette, majd jelezte, hogy immáron 
készül a folytatás, a 6. tabló a jövő táv-
csöveiről. Majd Korpás Zoltán ismertette 
meteorológiai hónapértékelő tablóját, ame-
lyet saját maga készít, saját meteorológiai 
mérőberendezésének adataiból, immáron 
több éve.

Később Prohászka Szaniszló mesélt 
pár érdekességet a 2005 október 3-ai 
gyűrűs napfogyatkozásról, amelyet 
Spanyolországból figyelt meg, beszámo-
lójában külön kitért kalandos stoppos 

utazására is. Visszaemlékezése után átte-
kintettük a 2014-es év összes helyi sajtó-
ban megjelent cikkét Kovács Jankával, aki 
hozzátette, hogy a nézettségi és olvasott-
sági mutatók egyre magasabbak, és külön 
köszönte, hogy lényegre törő cikkeinkkel 
lenyűgözzük az olvasókat (visszajelzések 
alapján). A beszámolók után szakkörveze-
tőnk kedves felesége és lánya valamint a 
Kaposvári család jóvoltából forralt bort is 
ittunk a sok finomság mellé. 

Az est talán legérdekesebb és egyben 
legfurcsább élményét adta a nyári ziva-
tarokat és viharokat meghazudtoló esti 
vihar, amely a villámláson túl jégesőt is 
produkált, így sokakat bírt marasztalás-
ra. A csoportképet már sajnos késve, a 
megfogyatkozott társasággal tudtuk csak 
elkészíteni, de így is csak panorámaképen 
sikerült megörökíteni magunkat.

Összességében idei találkozónk felülmúl-
ta az azt megelőző két Kopernikusz-talál-
kozót. A jelenléti listára feliratkozókat és 
a csoportképen szereplőket összeegyez-
tetve közel 60-an voltak jelen, A jövőt 
tekintve bizakodóak vagyunk, és várunk 
minden kedves Szolnokról elszármazott, 
egykori TVM csillagászati szakköröst vagy 
Kopernikusz Kör-tagot, keressenek fel 
bennünket.

Szabó Szabolcs Zsolt
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